
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

كتاب والإعلاميين البحرينيين حول:استطلاع رأي الصحفيين وال  
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 أهم النتائج

 61%  أفراد عينة الدراسة يقرون بتقدم حرية الرأي والتعبير في مملكة البحرين.من 

 22%  م بشأن تنظيم الصحافة 2002( لسنة 47المرسوم بقانون رقم ) أفادوا أن أفراد عينة الدراسةمن

 والطباعة والنشر لم يؤثر على حرية الرأي والتعبير.

 42%  م بشكل متوسط.2002( لسنة 47أفراد عينة الدراسة يعتقدون أن الحكومة طبقت القانون رقم )من 

 76%  هم أثناء عملهم الصحفي.أفراد عينة الدراسة لم يتم إغراؤهم أو تقديم الامتيازات لمن 

 81% ن أفراد عينة الدراسة اقروا بوجود ظاهرة كتابة أخبار وتحقيقات مدفوعة الأجر. م 

 86 %.من أفراد عينة الدراسة لم يتعرضوا إلى التوقيف أو المحاكمة أو أي إجراء قانوني بحقهم 

 61 % .يعتقدون بجدية الحكومة في بناء إعلام حر 

 62% .يعتقدون بأن الصحفي أو الإعلامي يؤثر على الرأي العام بشكل كبير 
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 الأهداف الرئيسية:

بدراسات ومسوحات ميدانية حول تهدف إدارة استطلاعات الرأي إلى القيام بقياس توجهات الرأي العام، والقيام 

، جاءت فكرة إعداد دراسة استطلاعية المختلفة بدقة وموضوعية وحيادية القضايا المحلية والأقليمية والعالمية

 م2019 حول آراء الكتاب والصحفيين والإعلاميين عن مستوى حرية التعبير عن الرأي في مملكة البحرين للعام

 التي تهدف إلى التالي:

  .التعرف على آراء الصحفيين والكتاب و الإعلاميين حول مستوى الحريات الإعلامية في مملكة البحرين 

 .التعرف على مدى إلتزام الحكومة بتطبيق القوانين المتعلقة بالحريات الإعلامية 

 التعرف على مدى تعرض الصحفيين والكتاب والإعلاميين  لمحاولات التأثير على كتاباتهم ومواقفهم. 

 العمل الصحفي والإعلاميالتعرف على مدى التعرض للتوقيف أو عقوبات لها علاقة ب . 

  .التعرف على مدى وجود الرقابة الذاتية لدى الصحفيين والكتاب والإعلاميين 

  .التعرف على مدى إلتزام الإعلاميين البحرينيين بالمصداقية في نقل المعلومات 

  والإعلاميين حول مدى جدية الحكومة لبناء إعلام حر.قياس آراء الصحفيين والكتاب 

 حجم العينة:

 شخص من الصحفيين والكتّاب والإعلاميين البحرينيين. 112 ةعينة الدراس شملت
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  آراء الصحفيين والكتّاب والإعلاميين حول مستوى الحريات الإعلامية في مملكة البحرين 

 

جرى سؤال أفراد عينة الدراسة عما إذا كان مجال الصحافة والإعلام في مملكة البحرين قد شهد تقدماً أو تراجعاً 

أم بقي على حاله دون أي تغيير خلال الخمس سنوات الأخيرة. حيث أوضحت النتائج أن حالة حرية الرأي والتعبير 

أن حرية الرأي والتعبير لم  (28)%في حين أفاد  (.61)%بة قد شهدت تقدماً بتصريح غالبية أفراد عينة الدراسة بنس

فقط أن الحريات قد شهدت تراجعاً، حسب الرسم البياني الموضح في ( 7)%تتغير على الإطلاق، وفي المقابل أفاد 

 :(7)الشكل 

 

 
 حرية الرأي والتعبير في مجال الصحافة والإعلام في حول  التوزيع النسبي لإجابات عينة الدراسة  (:7)شكل ال

 مملكة البحرين 
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امتنع عن الإجابة لا أعلم لم تتغير على الإطلاق شهدت تراجعا شهدت تقدما
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  رض الصحفيين والكتّاب والإعلاميين لمحاولات التأثير على كتاباتهم ومواقفهم عت

 

من عينة الدراسة لم يتم محاولة إغرائهم أو تقديم امتيازات لهم أثناء قيامهم بالعمل  %(67)أوضحت النتائج أن 

يبين هذه  (10)أنهم قد تعرضوا لهذه المحاولات والامتيازات، وأن الشكل  (23)%الصحفي أو الإعلامي، كما صرح 

 :النسب

 

 
 تعرضهم لمحاولات إغراءات أو امتيازات أثناء ممارستهم لعملهم الصحفي أوحول  التوزيع النسبي لإجابات عينة الدراسة  (:10)شكل ال

 الإعلامي
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امتنع عن الإجابة لا نعم
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  التعرض للتوقيف أو عقوبات لها علاقة بالعمل الصحفي والإعلامي  

 

من عينة الدراسة لم يتعرضوا إلى التوقيف أو المحاكمة أو أي إجراء قانوني ضدهم، كما  (86)%أوضحت النتائج أن 

يبين توزيع  (14)أنهم قد تعرضوا إلى التوقيف أو المحاكمة أو إجراء قانوني آخر. الشكل  (12)%أوضح مانسبهم 

 :هذه النسب

 

 
 للتوقيف أو المحاكمة أو إي إجراء قانونيتعرضهم حول  التوزيع النسبي لإجابات عينة الدراسة  (:14)شكل ال
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امتنع عن الإجابة لا نعم


